

脱贫攻坚进行时

脱贫路上的领路人

——记市政府办公室驻寄料镇平王宋村工作队

“丁总，咱们安置房的进度要加快呀，天气预报过几天有降雪，咱可不能耽误群众如期入住啊！”

平王宋村位于寄料镇南部，距镇中心15公里，属边远深山区，是我市海拔最高、自然村最多、路程最远的行政村。

里的群众居住非常分散，又因为贫穷，这里的村民还停留在最原始的烧柴做饭的阶段，家用电器更是少之又少，更别提丰富多彩的精神文化生活了。

群众的居住条件改善了，文化、组织生活被提上了驻村工作队的日程安排。平王宋村党群服务中心和标准化卫生室的建设和扶贫安置点同步施工，但在后期建设上出现了资金短缺情况。

余元，在平王宋村建设文化广场一个，为丰富群众的精神生活提供了一个全新的平台。

现年68岁的霍小松则是平王宋村的一名贫困户，家中共3口人，妻子赵金女现年63岁，夫妻俩均患有慢性病，需要长期吃药。

“由于自己学问少，居住环境差，又没有掌握专业的手艺，挣钱太难了，之前自己也想做点事情，就一直找不到门路。”

原来，就在霍小松一筹莫展的时候，他无意中听到一个亲戚说养殖美洲雁是个不错的项目，回去后立马就向这个亲戚详细询问了美洲雁的一些情况，并在驻村工作队的带领下来到郑州扬帆鸭厂和美洲雁园进行实地考察。

买了1000多只美洲雁在家中实验养殖。经过近一年的努力，霍小松获得了近万元的收益，也在2016年底实现脱贫目标，成为平王宋村第一批脱贫对象。

在平王宋村，与霍小松类似的贫困户还有很多，近两年时间里，他们的生活每时每刻都在变化。现在，平王宋村的群众没事都愿意到村委坐坐，明年该做什么营生，家里种什么能有个好销路？

于俊鸽

要 闻 简 报

我市脱贫攻坚“大宣传大排查大整改大提升”问题整改推进培训会召开

本报讯（记者 薛亚楠）12月16日，我市脱贫攻坚大宣传大排查大整改大提升活动问题整改推进培训会召开，通报近期我市脱贫攻坚工作排查中存在的突出问题，对整改措施进行详细讲解，并明确各级各部门的任务分工和时间节点。

2018年春节灯会活动动员大会召开

本报讯（记者 梁杨子）12月15日，市委宣传部分召2018年春节灯会活动动员大会。会议安排部署了春节期间道路亮化、活动、展览等工作。

我市召开保障性安居工程跟踪审计工作部署会

本报讯（通讯员 庞利娟）12月15日，我市召开2017年度保障性安居工程跟踪审计工作部署会，安排部署2017年保障性安居工程跟踪审计工作。

全市工信系统党员集中培训班开班

本报讯（记者 薛亚楠）12月16日，全市工信系统党员干部集中培训班举办，副市长姚军柱出席开班仪式并讲话，100多名工信系统党员干部参加培训。

姚军柱实地检查我市冬春火灾防控工作

本报讯（记者 吴伟伟）12月15日，副市长姚军柱会同市政府办、公安局、消防大队、市场中心、政府督察局等部门负责同志，深入果品市场、丽宝寄宿学校、农机公司家属院、北门里出租屋、小屯镇万盛达购物广场等地，实地督导检查我市冬春火灾防控工作。

张平怀主持召开科教园区项目建设讨论会

本报讯（记者 吴伟伟 通讯员 赵艺航）12月16日，副市长张平怀与河南省朝阳建筑设计有限公司和策划公司的负责人及园区项目设计公司设计负责人召开科教园区项目建设讨论会，就园区拟开项目规划设计等问题进行专题研究，并勘查现场确定初步意见方案。

我市信息进村入户工程村级信息员培训班开班

本报讯（记者 郭营战）12月15日，我市信息进村入户工程益农信息社信息员培训班开班，首批154名村级信息员参加为期3天的信息技术基础知识和服务技能培训。

（上接第1版）

产业集聚区今年对四条主干道进行了升级改造，在原来宽阔的道路中间增加了中分绿化带，目前正在紧张栽植，其中霍阳大道中分绿化带已经栽植到位，高低错落，排列整齐，樱花树为主，玉兰树穿插，给人以震撼的绿化效果。

当天，陈天富还对市区已绿化道路的提升、专业植物园建设、部分拟建道路规划提出要求。

副市长范响立，市政府党组成员、秘书长杨兆华一同调研。

街 头 巷 尾 身 边 短信平台: 15938912693

12月12日晚，笔者下班后途经一家童装店，看店家还没关门，就想顺便给孩子买件衣服，挑选完毕后，才发现自己没有带钱包。

12月13日早上7点多，记者乘坐出租车上班途中，与“的哥”聊起孩子家庭教育这个话题。通过“的哥”的讲述，记者了解到，他的侄儿大学毕业以优异成绩通过公开遴选进入政府部门工作，后因工作业绩突出被提拔为正科级干部下乡锻炼。



12月15日，温泉镇侧岭庄村一村民正在投币灌装直饮水，农村直饮水安全正在逐步实现新的提升。

郭营战 摄

丰阳热能 温暖送到深山村

本报（记者 黄耀辉）12月15日，阳光明媚，对寄料镇蔡沟村孙不景、王石头等七户贫困户来说更是个温暖的日子。

接住棉衣，王石头立刻穿在身上，嘴笑的合不住（如右图），他说，冬天山里头的温度比平地本来就低好几度，妻子残疾，孩子正在上学，他要一天到晚不停操持家里、家外，以后有这个棉衣出去干活再也不用担心凉风吹了。

寄料镇镇长郑岩峰介绍，蔡沟村位于寄料西南部15公里外的岷山脚下，汝州、汝阳、鲁山三地交界地带，12个村民组27个自然村300多户村民分布在大山深处，耕地稀少，有7户建档立卡贫困户。虽然生活不算富裕，但是群众的生态环境保护意识很强，村里自然风光秀丽壮观，森林覆盖率90%以上，目前是一星级示范村、二星级文明村、市级生态村、全国第一批绿色村庄。

“为了保证棉被的质量，我们没有去采购成品棉被，而是专门买了优质棉花，安排内行人到弹花店打了网套，专人缝制，还配了被罩，柔软又暖和。同时我们还为村里的老人每人准备了一个血压计，每天测一测，有病早知道、早预防，真正把温暖送到老百姓的心坎上。”



驻洛部队帮扶骑岭乡贫困户

本报（通讯员 高亚锋）近日，骑岭乡政府迎来了一批特殊的客人，驻洛阳某部队官兵为该乡25户贫困户送来了30500元助学金和价值约5000元的学习、保暖用品。

据悉，今年9月份，骑岭乡牵头联络驻洛某部队与该乡结成帮扶对子，驻洛某部队一直关注骑岭乡的发展。一个月前，部队领导和该乡联系，表示想资助贫困学生。乡扶贫办积极与部队沟通，选出符合条件的贫困学生，并完善相关资料、证件。

“学生是家庭的未来和希望，只有孩子学有所成，贫困家庭才能彻底脱贫。不能让任何一名学生因贫困而休学，有什么困难及时沟通，我们部队会一直关注这些孩子的成长。”

驱车百公里看望贫困户

帮扶人真情暖心

本报（通讯员 高亚锋 郭嫩芳）近日，骑岭乡二位帮扶责任人张志勇、郭嫩芳驱车几百里奔赴郑州市，到医院看望慰问分包贫困户王静格、王宏理。

据了解，王静格，该乡东坡村人，患白血病，在郑州大学第一附属医院就诊；王宏理，该乡东坡村人，脑出血患者，在河南中医药大学第三附属医院就诊。两位帮扶人冒着寒风来到医院，为其送去棉被、奶制品、手套等

生活必需品和学习用品，并带去了骑岭乡党委政府的关心和祝福，为他们宣讲扶贫政策，解除后顾之忧，帮助他们树立早日康复的信心。

“今年，政府也给我办了低保，住院报销的比例也提高了，有啥好事你们都想着我，还经常打电话嘘寒问暖，真的太感谢你们了，我们一定好好配合，争取早日康复。”

同时顺线调查，又发现了李某与另一起神秘失踪案有关系。2012年2月29日，温泉镇个人放贷者刘广太与其一岁多的儿子神秘失踪，案件一直陷入僵局。

马腾飞由此一案成名，在大家都为他拍手叫好的背后，是马腾飞刻苦钻研业务技能、

年轻“战神”马腾飞

年轻帅气的他，平日里不爱说话，脑子里却像一台电脑那样装满了各种各样的办案数据，每一个难啃的硬骨头，最终都被他攻破。

6年前的那个案件，马腾飞至今还记得每一个细节。正是这个异常艰辛和曲折的省公安厅督破A级持枪劫案，让曾经默默无闻的他一举成名成为警营中的“战神”。

在调查到李某与刘广太存在个人借贷行为后，马腾飞根据专案指挥部指令，迅速收网，成功将李某、朱某、秦某抓获。经过连夜突审，三名犯罪嫌疑人如实交代了持枪入室抢劫的犯罪事实。

牢记从警誓言、积极投身各种急难险重案件的巨大付出。正是这种始终把人民群众的切身利益放在第一位，对人民朴实而又真诚的情怀，才使他在侦破省厅B级挂牌督破的煤山公园系列抢案、侦破市区系列砸车窗玻璃窃案、侦破煤山街道骑庄村姬某价值7万余元香烟被窃案、侦破杨楼镇金铺福金店被盗案等大家要案中屡立奇功。

郭营战